

# Находкинский рабочий

Газета основана  
9 августа 1945 года

Учредители:  
администрация г. Находки,  
редакция «НР»



28 НОЯБРЯ 1996 ГОДА

ЧЕТВЕРТ

№ 226 (8845)



## ● Отопительный сезон

### ТОПЛИВО В ТОПКАХ ПОЧТИ НЕ ГОРИТ...

ПОСЛЕ многочисленных звонков от горожан с жалобами на холод в квартирах у нас невольно возник такой вопрос. Звонили из Северного микрорайона, с Астафьева, Арсеньева, Заводской, района озера Соленого. Специалисты коммунальных служб города, правда, предупреждали, что в течение двух недель может не греть в отдельных домах и подъездах. Но сигналы пошли аж из целых районов и в период, когда вся наладка и регулировка должны заканчиваться. Тогда наш корреспондент отправилась выяснять, где не греет и почему.

ПОЛУЧИВ самую свежую информацию о том, что не отапливаются все семь домов улицы Береговой, туда в первую очередь и отправляемся. Сразу следует заметить, что слово «дома» для одноэтажных строений звучит слишком громко. Это самые настоящие бараки, кои бывшие власть предержащие в своих отчетах давно перелили в разряд уже не существующих. Но в них и до сей поры живут люди, которые вправе рассчитывать на элементарное тепло.

А его, тепла, здесь нет. Потому что руководство ТОО «Бетонщик» в лице его директора господина Кожуховского в августе категорически заявило: «Наша котельная их обогревать не будет!» Начались переписка и переговоры между «Бетонщиком» и ЖК МП «Северный район», ничуть не уступающие по сложности, чем это было с АО «Приморский завод», только здесь долги поменьше. Но руководитель железобетонного предприятия занял позицию ничуть не слабее профиля выпускаемой на заводе продукции. Нет необходимости описывать, сколько и какие варианты предлагали

коммунальщики, чтобы найти компромиссное решение, ответ был один — нет.

Тогда жилищно-коммунальное предприятие вынуждено было потратить многие миллионы на покупку двух импортных котлов-роботов и разместить их в своей бойлерной. Когда этот материал предстанет перед глазами читателей — жители Береговой уже должны будут отключить электронные нагревательные приборы и скинуть с себя туплупы. Ну а вторая мини-котельная на твердом топливе заработала у «северян» сразу же, с первого ноября, потому как была заранее подготовлена к запуску.

В Северном микрорайоне в день рейда было не холодно. Но и не жарко. Потому что котельная завода КПД в связи с благоприятными погодными условиями на дневной период времени отапливала один котел. Экономил топливо, потому как его в запасе всего на 15 дней. При таких условиях заводчан не упрекнешь.

Многострадальный район озера Соленого и Бархатной с наступлением отопительного сезона опять поделится на две части: на дома, в которых жить

можно и где жить почти невозможно. От Бархатной до универсама после двухнедельных мытарств первая котельная ПКОИТС все же подняла температуру на подаче до 60 градусов. А вот район МЖК, дома с 39 по 53 на Постышева продолжали, как тот ящик в степи, замерзать.

В чем дело? В центральной котельной. На которой, как известно, недостает персонала, топлива, финансирования, запчастей и т. д. Но ведь этот объект уже давно стал головной болью для городских властей и коммунальных служб. Да, видимо, не очень болит, если в зиму котельная опять вступила со многими недочетами. Правда, частично проблему удалось решить, запустив повысительную станцию, но без запуска еще одного котла замороженные пятна на карте отопительных сетей не исчезнут.

А люди, живущие в домах озера Соленого, уже устали верить всем, рассказывающим про объективные причины. Они просто кутают своих детей и даже домашних животных в пуховые одеяла и напропалую гоняют обогреватели, наживая энергии за месяц на 200 с лишним тысяч. Доколе же придется терпеть еще? Начальник ГУКХ Е. Лункин обещает, что недели через полторы запустят котел на жидком топливе. Дай Бог, а то ведь выборы на носу, а орган обоняния насковозь промерз, как тут почувешь, который кандидат лучше?

Честно говоря, приятно

удивила Падь Ободная. Теплые отношения в бухгалтерском смысле установила котельная жилищного предприятия «Спектр» с обитателями своих домов и даже с психдиспансером. Остается пожелать: «Так держаться!»

Уже не мерзнут жители Школьной, Пограничной, Заводской, рыбпорта, Южных микрорайонов. А вот на котельной АО «Находкинская БАМР» долго не осознавали остроты ситуации. То шпалы на их подъездных путях терлись, то цистерны с горючим где-то пропадали, то задвижки, подобно осенним листьям, падали. Одним словом, организационный «полтергейст» продолжался до тех пор, пока лично начальник городского управления коммунального хозяйства Е. Лункин не взялся выяснять загадочные явления, издавна именуемые гололопачеством. Головы, правда, при этом никому не отплатили, но котельную запустить Евгений Петрович все же заставил.

А теперь — что касается позиции нас, потребителей тепла. Во-первых, как удалось выяснить, иные для своих обращений с жалобами и просьбами выбирают сразу номера телефонов диспетчерской города, приемной мэра и т. д. И совершенно игнорируют свое родное ЖК МП, куда следует обращаться в первую очередь. Нашлись в городе за последние две недели 40 очень хозяйственных граждан, снявших только что установленные двери с подъездов. На какое тепло теперь — они надеются?..

А топливо в городе пока есть, хотя без надежного запаса. И огни в топках котлов все же горят. Вот только не сливали бы горячую воду жильцы из систем отопления. Иначе и впрямь «в котлах не сдержат больше пару». Ну а что будет дальше, поживем — увидим.

Ранса НИКУЛИНА.

## Подписка финиширует, а выборы — в разгаре

ВЫ НЕ ЗАБЫЛИ, что декабрь на носу, а значит и подписной кампании финиш? Помните! Тогда спешите на почту, если там еще не были, и оформите доставку понравившегося вам издания на первое полугодие 1997 года.

Не знаете, на чем остановить свой выбор? Может, вашим путеводителем в списке наиболее читаемых городских и краевых газет станет статистика подписки? Предлагаем ее вашему вниманию: «Находкинский рабочий» — 11158 экз., «Находкинский проспект» — 1019, «Реклама+ТВ» — 999, «Хорошая ПОГОда» — 1706, «Сучан» — 150, «Находка молодая» — 70, «Вестник СЭЗ» — 53, «Владивосток» — 910. Делайте свой выбор!

НО ЕСЛИ с наступлением декабря подписка финиширует, то выборы главы администрации и депутатов муниципального комитета наоборот, набирают обороты. Напоминаем, что на страницах городской газеты кандидаты и их группы поддержки могут разместить информационно-агитационные материалы.

Каждый кандидат в муниципальный комитет вправе опубликовать 100 бесплатных строк до 10 декабря. Все остальные материалы — платные.

Каждый кандидат в мэры вправе опубликовать 200 бесплатных строк до 15 декабря. Все остальные публикации — платные.

Редакция готова также помочь всем желающим в выпуске листовок-плакатов. Спешите — сроки, качество, цены вас устроят.

РЕДКОЛЛЕГИЯ «НР»

## КУРС ВАЛЮТ (на 27 ноября)

ВЕРХНЯЯ СТРОЧКА — ЗА ДОЛЛАР,  
НИЖНЯЯ — ЗА 10 ИЕН

Банка	Покупка	Продажа
СБЕРБАНК	5480 480	5600 510
БАНК НАХОДКА Гагарина, 12	5480	5580
ВНЕШТОРГБАНК Школьная, 19	5480 485	5580 500
ВОСТОКБИЗНЕС- БАНК ст. Находка	5510 460	5580 510
ДАЛЬРЫББАНК Красноармейская, 2 Макарова, 5 ц/универмаг	5500 480	5600 510
ДАЛЬБАНК Ленинская, 9 Пограничная, 10 Школьная, 7	5480 480	5580 510
ПЕРВЫЙ ПРИМКОМБАНК Спортивная, 6	5495 475	5600 510
ПРОМСТРОЙБАНК Портовая, 17а	5500 480	5600

## Мотобот для рыбаков

ПЕРВЫЙ «семейный» мотобот для рыбаков Дальнего Востока построен Гайдамакским судоремонтным заводом свободной экономической зоны «Находка».

По информации директора предприятия Олега Киселева, небольшое судно водоизмещением 62 тонны приспособлено для ра-

боты всеми снастями, применяемыми российскими рыбаками, и может добывать рыбу, кальмара, креветку краба.

Наибольшее применение мотобот может найти у рыбаков, занимающихся прибрежным ловом. Достоинством небольшого судна является то, что ему не страшны даже семейные штормы. В море мотобот может находиться до 10 суток и за это время

проходить расстояние до 3-х тысяч миль. Сейчас в Находке закладывается целая серия таких мини-рыболовных судов, которые смогут обеспечивать свежей рыбой населенные пункты Тихоокеанского побережья России.

Леонид  
ВИНОГРАДОВ  
контр. ИТАР — ТАСС.



## Выборы-96

# ДАВАЙТЕ ВМЕСТЕ ПОСЧИТАЕМ

НЕ ЗРЯ ГОВОРЯТСЯ, что самая главная политика — экономика. Не все ли равно людям, кто стоит у руля городской власти, если в доме есть тепло, свет и вода, если по доступной цене можно купить хлеб, молоко и масло. Если дети имеют возможность получить образование, а потом гарантированный заработок. Сегодня находкинцы переживают далеко не лучшие времена. Потому-то в разговорах друг с другом они неизменно возвращаются к накалу политических страстей.

В ЭТИ ДНИ кандидат Николай Крецу часто встречается с людьми, которые задают одни и те же вопросы — почему не выплачивают зарплату, когда будут скидки на лекарства для ветеранов, кто позаботится о судьбах в малонаселенных поселках. Выплевывая накипевшее, люди чувствуют, мало верят в возможные перемены. Но их собеседнику всегда хочется прямо поставить вопрос — да так ли уж невозможны эти перемены к лучшей жизни? И он предлагает вместе немного посчитать.

В этом году в краевой Думе депутатам от Находки удалось добиться решения об увеличении нормативных отчислений в бюджет города с 6-ти до 7,5 процента, а это ни много ни мало — 50 миллиардов рублей. Впервые в истории всего края решено оставить в Находке один процент от отчислений в краевой дорожный фонд. А это означает еще 30

миллиардов. И первые из этих сумм уже поступили в город. Назалось бы, задача сейчас в том, как по-хозяйски распорядиться этими деньгами. Но городской администрации непосредственно на ремонт дорог выделена всего лишь четвертая часть поступивших средств.

Добро, если бы хоть отремонтировались эти дороги качественно! Но и того нет. Так, например, мэрией решено затратить на ремонт дорожного покрытия по ул. Луначарского 3,5 млрд рублей. Однако в план не включено устройство ливневых канализаций. Это означает, что с приходом весны этот участок снова потребует ремонта. Сколько же средств, достоящих с таким напряжением, можно было бы сэкономить, если хозяйственно распорядиться с толком? Англичане говорят: «Мы не настолько богаты, чтобы покупать дешевые вещи». Можно перефразировать — мы слишком бедны,

чтобы позволять себе латать проезжую часть улиц после каждого дождя!

Кандидат твердо убежден, что городской бюджет, на скудость которого ссылается нынешняя администрация города, расходуетсся крайне нерационально. Известны примеры, мягко говоря, не оправданных трат. В прессе уже приводилась цифра — 26 млрд рублей, «ушедших» на заграничные командировки, квартиры, банкет... А чего стоит покрытое завесой тайны исчезновение восьми миллиардов, якобы перечисленных на топливо.

— В таком небольшом городе, как Находка, четкое планирование городской казны и организация жесткого контроля за ее расходованием — неременное условие здорового морального климата. Есть гласность — нет повода для сплетен, слухов, которые неизбежны в процессе лобби-инг в мутной воде, — считает Николай Степанович.

Надутся люди, готовы возразить: «Хорошо рассуждать, пока ни за что не отвечаешь!» Но он далек от голословных рассуждений, предлагает выход из кризисной ситуации и способен реально звать свои планы.

Татьяна ФЕДОРЕНКО, пресс-центр группы поддержки.

## Уважали за требовательность

В БАМРе я работаю с 1957 года. Начальников перевидал всяких. Были и такие, что только мешали людям работать. Но об Анатолии Георгиевиче Украинченко знаю только доброе.

Скрывать не стану, до его прихода на базу технического обслуживания флота здесь далеко не все обстояло благополучно. Хромала дисциплина, задерживались с выходом в море суда. Не сразу удалось ему переломить сложившиеся устои. Взя-

лся он наводить порядок основательно. Нам, рабочим, понравился в новом начальнике не только крепкое знание дела, но и справедливая требовательность. Анатолий Георгиевич так наладил организацию труда, что бывшие

кадатурщики и разгильдяи невольно взялись за ум. А особенно жестко выполнялся график выхода судов. Тут уж снисхождения не было никому. За то и слыл БАМР передовым предприятием страны.

Николай КОЗЛОВ, слесарь базы технического обслуживания флота АО «Находкинский БАМР».

# ЗАДЕРЖАНА ВАЛЮТНАЯ КОНТРАБАНДА

ВЫВОЗ из России за рубеж контрабандной партии валюты на сумму более 500 тыс. долларов претерпели сотрудники УФСБ по Приморскому краю.

Как сообщили в группе общественных связей УФСБ по Приморскому краю, 16 ноября во Владивостокском морском торговом порту сотрудниками управления совместно с таможенными и пограничными службами была успешно проведена операция по пресечению попытки незаконного вывоза валюты за рубеж на борту уходящего в южнокорейский порт Пусан теплохода «Чукотка». Судно принадлежит Владивостокской мореходной школе АО «ДВМП» и

арендовано одной из коммерческих структур. При таможенном оформлении был произведен тщательный осмотр судна, в результате которого в каюте одного из членов экипажа теплохода в кровати был выявлен хорошо замаскированный тайник. Его содержимое выглядело весьма внушительно — «улов» правоохранительных органов в пересчете на рубли — более 3-х миллиардов. Все лица, причастные к незаконному вывозу валюты, арестованы; их имена, а также название коммерческой структуры арен-

датора сохраняются в тайне в интересах следствия. В отношении их следственным отделом УФСБ по Приморскому краю возбуждено уголовное дело.

За последние годы в Приморском крае в силу его географического положения значительно возросло количество валютной контрабанды со стороны российских и иностранных граждан. Активизировалась деятельность криминальных структур и организованных преступных сообществ по организации внешнеэкономических сделок с оплатой наличной валютой. Все чаще вывозится валюта за рубеж в целях скупки там недвижимости.

ИТАР-ТАСС.

## Что? Где? Когда?

### Души прекрасные порывы

Музейно-выставочный центр «Находка» организует в малом зале выставку картин художницы из поселка Врангель Елены Яценко.

Закончив отделение журналистики ДВГУ, Елена приобрела спокойную и интересную работу. Но жизнь по-разному складывается. Оставив карьеру журналиста, она решила посвятить себя живописи. Сюжеты картин полностью соответствуют названию выставки: «Оду стремлюсь я воспеть вечным твореньям природы». Самобытный и индивидуальный почерк делают работы Е. Яценко неповторимыми. Выставка начнет работать с 4 декабря.

Валентина ВОЛКОВА.

## Популярность гостиницы

Гостиница «Восточная», расположенная в районе ГПТУ п. Врангель, пользуется заслуженной популярностью.

Домашняя обстановка уют создана благодаря небольшому штату из трех человек. Заведующая Галина Александровна Сорокина, взяв в аренду это хлопотное хозяйство, значительно расширила сеть услуг клиентам. При желании можно получить консультацию врача-психотерапевта и анонимное лечение.

Те, кто хоть раз побывал здесь, пользуются ее услугами вновь.

Людмила ЛЕБЕДЕВА.

## «Русь» приглашает

В эти выходные киноконцертный центр «Русь» приглашает и взрослых, и детей

30 ноября и первого декабря ребята смогут посмотреть фильмы: «Сказка о прекрасной Айсулу» и «Не хнычь, белочка». Начало сеансов в 11 часов.

Художественный фильм «Падшая женщина» будет демонстрироваться в субботу и воскресенье. Начало сеансов в 14, 16 и 18 часов.

Ольга МИХАЙЛОВА.

## Криминал

# Топориком по голове...

23 НОЯБРЯ, в 19 часов 55 минут, в УВД Находки поступило сообщение из приемного покоя городской больницы о том, что к ним на «скорой помощи» доставлен заместитель главы городской администрации Владимир Шихалев, 46 лет. Диагноз — сотрясение головного мозга, перелом костей носа, параорбитальная гематома слева.

Как пояснил потерпевший, 23 ноября в 18.30 он возвращался домой и, проходя мимо строящегося супермаркета, услышал позади себя шаги. Когда же он обернулся, неизвестный мужчина ударил его в лицо неустановленным предметом. Какие-либо вещи, документы или деньги не похищены.

По данному происшествию возбуждено уголовное дело по ст. 206 УК РФ (злостное хулиганство). Кроме сотрудников УВД этим делом занимается местное отделение ФСБ. Сам потерпевший считает, что имела место политическая провокация, так как и раньше выслушивал угрозы в свой адрес.

23 ноября поступило сообщение от женщины о том, что в сарае, напротив дома № 12 по ул. Комсомольская, обнаружен труп неизвестного мужчины в возрасте 17-20 лет со следами насильственной смерти (рубленые раны головы).

По подозрению в совершении преступления были задержаны два гражданина в возрасте 37 и 57 лет. Как было установлено, они вместе с убитым распивали спиртные напитки. Поскольку все трое раньше были судимы, то разговор шел о том, как им сиделось в зоне. Причиной убийства стала неосторожность в выборе слов: потерпевший назвал одного из приятелей «козлом», что у блатных считается серьезным оскорблением. Когда «разговорчивый» уснул, оскорбленный три раза ударил его по голове топориком для рубки мяса.

23 ноября от мужчины (нигде не работает, проживает на ул. Нахимовской) поступило заявление, что 25-26 сентября нынешнего года в двух километрах от станции Партизанск он нашел две тротильных шашки, а также детонирующий шнур.

Заявивший сдал шашки, и теперь они находятся в дежурной части УВД. Почему же целых два месяца держал опасную находку при себе? Возможно, думал, что «в хозяйстве пригодится». Да к тому же не знал, что добровольная сдача оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ освобождает от уголовной ответственности. А мог, кстати, (если бы оставил шашки при себе), получить пять лет неволи.

Альбина ГОЛУБЕВА, пресс-секретарь УВД г. Находки.

# Хищениям нефтепродуктов — заслон!

ЗНАЧИТЕЛЬНО ужесточить контроль за поступлением, учетом и реализацией нефтепродукции намерены правоохранительные органы Приморья, пережившего недавно острый «бензиновый» кризис.

На заседании краевой межведомственной комиссии по борьбе с преступностью и коррупцией, состоявшейся во Владивостоке, было также принято решение рекомендовать правоохранительным органам создать банк данных о фирмах, занимающихся нефтебизнесом, и, кроме того, запретить с 1 января 1997 года их торговлю в черте городов и районных центров края с передвижных автозаправочных станций.

Пойти на столь жесткие меры правоохранительные органы вынуждают многочисленные факты хищения нефтепродуктов на предприятиях Приморья, занимающихся хранением и реализацией бензина, дизтоплива и других видов горюче-смазочных материалов. В настоящее время в Приморском крае более 600 государственных предприятий, частных компаний и акционерных обществ занимаются нефтяным бизнесом, который является одним из самых выгодных видов предпринимательской деятельности. Это ведет к тому, что эта область становится привлекательной для различного рода махинаций и злоупотреблений. За 10 месяцев 1996 года правоохранительные органы возбудили 62 уголовных дела по фактам хищений нефтепродуктов. Сумма ущерба от которых составила более 84 миллиардов рублей. Повсеместно отмечаются случаи искусственного создания и присвоения излишков топлива, мошенничества, «левых» торговля бензином.

ИТАР-ТАСС.



Сервис

У ДЯДЮШКИ ЯКОВА ТОВАРУ ВСЯКОГО...

У МАГАЗИНА «Стройматериалы», расположенного на территории АО «Ель», всегда оживление. Едут сюда покупатели не только из Находки, но Партизанска, Врангеля, Шкотова и других окрестностей. Летом их число доходит до 300 с лишним человек в день. Сейчас, правда, чуть меньше. Но поток спад не от того, что в магазине уменьшилось товара, просто началась зима, огородные и домашние строительные работы чуть замерли.

ДУМАЕТСЯ, что сегодня вряд ли какой спецмагазин города может сравниться в ассортименте товара со «Стройматериалами» лесозавода. На его витринах для покупателей представлено свыше 600 наименований. Это эмалированная и цинковая посуда сибирских заводов, масляные краски, около 20 наименований обоев московской фабрики всего лишь по 20 тысяч за рулон, цемент, известь, шпаклевка, столарка, фанера, разные гвозди и дюбеля. Словом, как в той поговорке: у дядюшки Якова товару всякого: нитки, иглы и перчатки горючий. Да, именно так. Потому что кроме стройматериалов здесь можно приобрести трехконфорочную электроплиту «Лысьва» за 1900 тысяч рублей. В других же торговых заведениях эта покупка обойдется миллион три-четыре. А ведь четыре года назад, когда образовался этот магазин, продавцы начи-

нали, можно сказать, с килограмма гвоздей. Почему здесь такие невысокие цены? Весь секрет в том, что магазин старается как можно меньше пользоваться услугами посредников, а работает в основном напрямую с заводами-поставщиками. Таким образом сюда завозятся и стекло, которое, кстати, в городе очень сложно найти. И если, к примеру, у вас нет времени возиться с остеклением окна или лоджии, по телефону 4 47 24 можно сделать заказ, все заботы и хлопоты разом отпадут. Руководство магазина постоянно помнит, что «сани готовят летом». Уже сейчас, когда до весны еще уйма времени, оно экипирует свое огородно-садовое хозяйство. В продаже свободно имеются удобрения «Мочевина», известь «Пушонка», полиэтиленовая пленка, грабли, лопаты и другой инвентарь. В начале января сюда поступят кор-

непитатель, аммофос и бордоская смесь. Поскольку стабильно увеличивается число покупателей, — говорит товаровед Валентина Сергеевна Агеева, — мы решили увеличить свои торговые площади еще на 40 квадратных метров. Это, кстати, уже третье расширение за время нашей работы. Дополнительное помещение уже готово. В нем свободно разместится вся наша столарка. Хочу заметить, что АО «Ель» недавно приобрело новый станок и фрезы, от чего значительно возросли ассортимент и качество погонных изделий. Но только на своем магазине продавцы не заклиниваются. Машина с продукцией АО «Ель» постоянно работает на территории рынка в Южном микрорайоне. А на рынке в Северной части города хотят поставить свой торговый павильон. Ближе к лету магазин намерен установить такой же павильон и на Пади Ободной. Обслуживаем мы, — добавила Валентина Сергеевна, — как по наличному, так и безналичному расчету. Для пенсионеров и инвалидов делаем пятипроцентную скидку. Так что приходите к нам, либо звоните по телефону: 4 45 49. Владимир ФЕДОРОВ.

Из зала суда

Его пример — другим наука

ДВА ДНЯ длился судебный процесс по делу водителя управления культуры Николая Смахтина, обратившегося с иском к своему руководству. Председательствовала судья городского суда Зоя Большчева.

Николай Смахтин, работая в одном из подразделений управления культуры (автоklub) с октября 1994 года, все это время не получал зарплату за выходные и праздничные дни. А таких дней, исходя из специфики деятельности клуба, было очень и очень много. То есть водитель работал практически без выходных, получая вместо двойной оплаты или отгулов, только надбавку за ненормированный рабочий день. По мнению государственного инспектора по труду Альбины Юсуповой (она представляла интересы водителя на судебном процессе), имело место нарушение конституционного права гражданина на выходные дни.

Всего с октября 1994-го по июль 1996-го набегало 1330 выходных и праздничных часов. За них Николай Смахтин должен был получить 15 миллионов 400 тысяч рублей, что и было предъявлено в иске. Кроме того, водитель требовал компенсации за нанесенный ему моральный ущерб, так как работа без выходных, по его словам, отрицательно сказалась на его здоровье и психологическом состоянии. За моральный ущерб Николай Смахтин рассчитывал получить еще 15 миллионов.

Суд встал на сторону истца. Иск по невыплаченной зарплате (15 млн 400 тыс. руб.) удовлетворен полностью, а по моральному ущербу — частично (вместо 15 млн руб. только 200 тыс. руб.), так как претензии не были подкреплены медицинскими справками.

Юрий БОДУХИН.

Погода в Находке

По данным гидрометеобюро, сегодня в Находке осадков не ожидается, ветер сильный. Температура воздуха 2-4 градуса мороза.

Навстречу юбилею

ПО ГЛАВНОЙ УЛИЦЕ С ОРКЕСТРОМ

ТРЕТЬЕГО ФЕВРАЛЯ 1997 года находкинский муниципальный оркестр отмечает 35-летний юбилей. Он был создан на базе ДКМа в то время, когда во всех клубах, на крупных предприятиях были обязательны оркестры.

ПЕРВЫЕ десять лет шла борьба за выживание. Занимались в подвальном помещении без окон, вода после каждого дождя стояла на полу по шиколотку. Сырость постоянно приводила к порче инструмента, нот, да и на здоровье самих музыкантов отрицательно сказывалась. Не имели мы и хорошего инструмента. Словом, коллективу приходилось туго. Обращения в разные инстанции, вплоть до Председателя Президиума Верховного Совета СССР А. Громыко, положительных результатов не принесли. А с приходом новой администрации (в период перестройки) во главе с Виктором Семеновичем Гнездиловым буквально за пять минут разговора с ним главная проблема была решена — оркестр наконец получил помеще-

ние — квалифицированные кадры. Без государственной поддержки, истинных финансистов очень сложно обучить и удержать способных музыкантов. Поэтому первые два десятилетия оркестр держался на детском составе и только на сольных партиях были взрослые музыканты. Для этого приходилось набирать до 35 ребят и усилению их готовить. Конечно, качество игры желало лучшего. Другие оркестры Находки не готовили молодых музыкантов, что явилось одной из причин их развала. К двадцатилетнему юбилею сложился костяк, кстати, играющий и в настоящее время. Это — П. Ресненко, Н. Галаян, Л. Андрищенко, А. Крапивец, Л. Пушкарев, В. Сорокин и другие. В последние годы у нас сложились прекрасные отношения с муз-

чицищем. Многие наши молодые музыканты начинали в оркестре, а потом поступали в это учебное заведение. И большинство вновь вернулись в оркестр. Для расширения потенциальных возможностей в состав была введена группа электромузыкальных инструментов. Большой вклад в ее создание внес Игорь Олегович Кручинин, к сожалению, рано ушедший из жизни. Начатое им продолжают Анатолий Паренго, Михаил Окладников, Анна Калашникова. Сегодня, можно сказать, коллектив состоялся, в нем 30 человек. Большинство — с высшим и средним музыкальным образованием. Большую роль в этом сыграло создание прочной материально-технической базы. Престижно играть на хорошем инструменте. После тридцати лет хождения по инстанциям пришлось вновь обратиться к В. Гнездилову. И только он вошел в положение. Нашлись средства на закупку части инструментов. На другую выделил необходимую сумму глава административного комите-

та СЭЗ «Находка» С. Дудник. Откликнулся на нашу просьбу и директор АО «НСРЗ» Е. Чиж, кстати, это предприятие — постоянный наш спонсор.

Постоянную поддержку в части финансирования с самого основания оркестра оказывали директор ДКМа Л. Крутовская и бухгалтер Л. Корбан. Они поверили в нас и всячески помогали.

В последние несколько лет благодаря председателю бывшей депутатской группы последнего созыва В. Бурнасову, начальнику управления культуры Л. Авдеевой и главе администрации В. Гнездилову муниципальный оркестр имеет бюджетное финансирование. Так что коллектив не забывает и является одним из лучших оркестров края. Имеет звание — «народный», стал лауреатом третьего фестиваля народного творчества. За последние годы оркестр более 30 раз награждался различными организациями края почетными грамотами и благодарностями.

Наверно, мы бы достигли больших высот, если бы не проблемы. Первая — низкая зарплата.

В нашем коллективе люди получают меньше уборщицы. Поэтому всем приходится работать где-то на стороне, а не

отдавать себя полностью оркестру. А это, естественно, не может не сказаться на уровне исполнительского мастерства. Нынче требуются оркестры баритонист, кларнетист, тромбонист. Хотелось бы иметь хороших солистов, оркестровиков, композиторов, фальцетонистов, артистов разговорного жанра. Неплохо бы обзавестись компьютером, иметь музыкальную колонку, множительную технику.

Наша задача сегодня — подготовить концерт в честь 35-летнего юбилея, понравиться зрителю. И если найдется спонсор — выйдем на краевую сцену и ближайшее зарубежье.

В оркестре разработаны планы празднования юбилея, организована комиссия по созданию концертной программы. Кстати, если у горожан возникнут идеи, можно обратиться к нам, ценные предложения мы учтем. Авторы интересных затей будут смотреть концерт на лучших местах в зале.

К сожалению, невозможно в одной публикации рассказать обо всем, что волнует оркестр, над чем он сейчас работает. Поэтому надеюсь, «НР» еще не раз представит свои страницы для материалов о нашем творческом коллективе.

Юрий ГОРБУЛЬ, руководитель муниципального духового оркестра.

Будьте здоровы!

«Апчи» — враг насморка

Зачастую народ в аптеки. Предзимье — пора простудных заболеваний и гриппа. Что выбрать из широкого ассортимента препаратов тем, кто опасается захворать, кто уже начал чихать и сморкаться и у кого процесс, как говорится, пошел?

Заведующая центральной аптекой Т. Васькина предлагает прежде всего заглянуть в аптечку — экстрактами эулеутерококка, лимонника, аралии. Появилась в этом ряду новинка — балзам «Реликтовый», в составе которого травы Приморья. Обязательно надо иметь под рукой «аскорбинку» и неплохо — ди-базол.

Впервые в аптеке появился карандаш против насморка, а называется он «Апчи». Вообще же средства против этого недуга нынче немало.

Если не удалось захватить прочно в плен, то следует заглянуть в аптечку — эфирным и парацетамолом отечественного и импортного производства, аэрозолем «Ингалипт», если першит в горле — драже «Фарингосепт».

Неплохо иметь шалфей, ромашку. Еще лучше — ингалятор «Махольда» с набором масел.

Лучше же всего — закаляться и вовсе не болеть.

Ольга ЧИКИЛЬДИНА.

Бокс

И стали призерами

24 ноября во Владивостоке завершился пятнадцатилетний турнир городов Сибири и Дальнего Востока по боксу.

В нем приняли участие свыше 90 спортсменов из 18 команд, в том числе и находкинцы.

Успешно выступили наши боксеры. По итогам соревнований первое место в весовой категории свыше 66 килограммов занял Кирилл Нечай из клуба «Фидлигран».

Вторыми призерами в других весовых категориях стали Сергей Борщев, Василий Загрудный, Андрей Беломестнов, Сергей Зубов из ДЮСШ «Спартак» и «Водник».

Третьи места заняли Максим Нечай из «Фидлиграна», Андрей Дворкин и Дмитрий Нечай из «Водника».

И как результат из 12 наших боксеров, участвовавших в этих соревнованиях, восемь стали призерами турнира.

Анатолий ЦВЫХ.



(Н 2254) ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ЛИЦЕМ № 18 г. Находки приглашает на работу специалиста с почасовой оплатой, знающего организацию и экономику туризма, планирование и анализ хозяйственной деятельности в гостиницах. ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу преподаватели общественных дисциплин и информатики, гл. бухгалтер.  
Телефон: 5 58 86.

ВЫ ХОТИТЕ КУПИТЬ НОВУЮ ПЛИТУ, ЧТОБЫ НЕ ОСТАТЬСЯ БЕЗ ПРАЗДНИЧНОГО УЖИНА?

## ПРОЩЕ ПРОСТОГО!

электро- и газовые плиты из Италии, Франции, Словении. Магазин «Зорн Востока». Ул. Постышева, 2/21.  
Телефон: 4 07 19.

## «88 ЛАЙТС» — СИГАРЕТЫ НОВОГО ПОКОЛЕНИЯ.

В мировой табели о рангах сигарет они занимают 10-е место. Высокий класс «88 ЛАЙТС» подтвержден сертификатами качества компании «СЖС», признанными во всем мире. В числе преимуществ — специальный угольный фильтр, снижающий содержание смолы, никотина и других табачных канцерогенов. «88 ЛАЙТС» были выпущены в честь Олимпиады-88 в Сеуле. Но только сейчас официально представлены на российском рынке.

УЗНАЙТЕ НОВЫЙ ВКУС НОВЫХ СИГАРЕТ! «88 Лайте» по оптовым ценам от одного блока по адресу: Ореховая, 21. Тел.: 7 00 22, компания «Финмаркет-Профит». К каждой пачке или блоку — подарок от фирмы-производителя.

АО «СТРОЙКОМ» РЕАЛИЗУЕТ оргалит, краску масляную, цемент марки М-400 по цене 45000 руб. за мешок, рейку половую, плитус, наличник. Конт. тел.: 4 05 59, 4 32 85.

(Н 2125) СДАЮТСЯ в аренду складские площади с подъездными путями. Обращаться по адресу: ул. Школьная, 6. Тел.: 4 01 81, 4 27 81. Тел./факс: 4 19 90.

(Н 2146) С 2 декабря производится перерегистрация садовых участков с-т «ПРИБОИ» с 8 до 17 час. в раб. дни в управлении БАМРА, каб. № 414.  
Правление.

## МЕНЯЮ

Возможны варианты ОБМЕНА одного из универсалов: «Т-Карина» 92 г. или «Т-Либеро» 93 г. на продукты питания, а-м «термос» или грузовик. Т. 8 (265) 91 9 39 и 91 7 53.

5-комн. кв. на 3-комн. нов. пл. Т. 5 71 46.

## ПРОДАМ

(П 1127) ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. ТЕЛ. 4 23 52.

(Н 2265) 3-комн. кв. на Постышевской, 2 эт., балкон, за 15 тыс. дол. Т. 2 59 17.

(Н 416) ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ ЦЕМЕНТ М 400 В МЕШКАХ ПО

45000 РУБ. ТЕЛЕФОН 4 69 01.

(П 2293) Срочно кап. гараж в Сев. м-не. Недорого. Т. 5 75 92.

(П 2295) А-м «Т. Виста» 93 г., дизель, 5 ЭКЮ Т. 2 30 45 вечером.

Магазин в Юж. м-не Т. 5 51 84 с 10 до 12.

(П 2277) 3-комн. кв. нов. пл. (2 эт., балкон, тел.) по пр. Мира: а-м «Джип Датсун» 86 г., 5 экю, кол-ца-вкладыши на дв-ль СД. ТД-23. Т. 4 61 44, 4 53 04.

(П 2239) 2-комн. кв. в г. Фокино (центр). (2-39) 22 0 42.

(П 2013) А-м «Т. Королла», унив., 85 г., дв 4 к.; т. 4 60 41.

Гараж по дальней Пограничной, выше САХ (6,30x3,60, погреб); грузовик «Мазда Бонго» 88 г., дизель, 4ВД; т. 5 71 51.

Внимание старшеклассников!

## ВЛАДИВОСТОКСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ЭКОНОМИКИ И СЕРВИСА

(бывший Дальневосточный государственный технологический институт) приглашает слушателей на ВЕЧЕРНИЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ для последующего поступления на факультеты:

- экономико-правовой
  - информационных технологий и технических систем
  - моды и дизайна
  - экономики и бизнеса
- Подготовка слушателей производится по следующим дисциплинам:

- математика
- информатика
- русский язык
- английский язык
- дизайн (рисунок, композиция)
- основы права

Мы предлагаем Вам на выбор любые предметы или группу предметов, которые необходимы для сдачи экзаменов по выбранной Вами специальности.

Начало занятий 10 декабря 1996 г. Запись по адресу: 692900, Находка, Находкинский пр., 86, здание ДМУ, 3-й этаж, ауд. 29, деканат экономико-правового факультета.

Для лиц, успешно закончивших подготовительные курсы, выпускные экзамены являются вступительными в ВГУЭС. Для лиц, поступивших в наш вуз, обучение может проводиться в филиале ВГУЭС г. Находки либо в г. Владивостоке по желанию абитуриента.

Справки по тел. 2 72 95.

## ОБИВАЯ ПОРОГИ ЖЭКа, ПОМНИ:

полгорода берет горячую воду из титанов «АРИСТОН»!

ОГНЕТУШИТЕЛЬ «ДРАКОН»; «ФОРМУЛА-1».

Тепло и уют вашего дома — лучшие обогреватели из ИТАЛИИ. Магазин «ЗОРИ ВОСТОКА».

Ул. Постышева, 2/21. Телефон: 4 07 19.

ОАО «НАХОДТОРГ» предлагает услуги по хранению всех видов грузов, в том числе и таможенных. Обращаться по тел.: 4 23 47, 4 29 05.

(П 2247) Мелким оптом тетради школьные: (12 листов) по цене 490 руб., 48 листов — 2500. Т. 4 75 38.

(П 2245) А-м «Марк-2» 91 г. б-пр., диз., за 8000 дол. Обр.: Пограничная, 62а кв. 41.

(П 2243) А-м «ВАЗ-21063» 88 г. Т. 7 03 93.

А-м «И. Джемента» 85 г., диз. а-мат., за 1200 дол. Т. 2 78 77.

(П 2015) Срочно 2-комн. кв. новой план. (1 эт., лоджия, решетка) по ул. Постышева, можно под офис; 2-ярус. дет. кровать, б-у; р. т. 4 39 66, Елена.

(П 2206) М-автобус «К. Беста» 80 г., цвет серебристый, недорогой; т. 7 07 63.

«Хонда-Сити» 82 г. Перевальная, 106-11 после 17.

Двиг. от «Субару Леоне» 88 г., автомат. Кольцевая, 43-59.

(П 2257) Дачу в с-о «Липовка». Т. 2 71 40.

(П 2255) Дачу на 152 км (большой дом, уч-к 20 с., плодон. сад, литой гараж, летняя кухня, баня, на уч-ке 2 колодца, а также имеется уч-к под картофель) или ОБМЕНЮ на а-мобиль 89-90 г. ПРОДАМ двигатель 5А 80 г. Т. 7 09 81.

(П 2261) Част. дом в р-не Ленинской (общ. пл. 108 кв. м, вод. отопл., колодец, уч. 15 с.); 2-комн. кв. по ул. Тимирязева (общ. пл. 42 кв. м, покол. эт.) за 10000 дол. Т. 5 60 36, ул. Павлова, 50.

(П 2025) 3-комн. кв.; т. 2 26 89 после 18.

(П 2023) А-м «Волга ГАЗ-24»; контейнер 20-т.; т. 5 91 35.

(П 2263) 3-комн. кв., 3 эт., на Астафьева. Недорого. Р. т. 2 70 62, 4 19 92.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ! ПРИБЛИЖАЮТСЯ НОВОГОДНИЕ ПРАЗДНИКИ. В ИЧП «ОЛЬГА» вы найдете широкий ассортимент мужских и женских парфюмерно-косметических наборов известных английских фирм. Красиво оформленный парфюмерный набор доставит всем истинное удовольствие! ОПТОВАЯ ТОРГОВЛЯ: ИЧП «Ольга», ул. Спортивная, 6, ком. № 303, тел./факс: 2 50 15. РОЗНИЧНАЯ ТОРГОВЛЯ: рынок «Южный», киоск № 17; магазин «Парфюмерия» — универсам (ост. «Рыбный порт»), вход с торца: Находкинский пр., 62.

РОССИЙСКО-ЯПОНСКАЯ СУХОХОДНАЯ И ТОРГОВАЯ КОМПАНИЯ «ОКЕАНИНТЕР-БИЗНЕС» реализует: автомобили «Сэконд Хэнд» японского пр-ва, различных модификаций оптом и в розницу. Возможна частичная оплата по безналичному расчету. Оптовым покупателям скидка, помощь в организации отправки железной дорогой. Пошлина выплачена. Оформление справок-счетов на месте. Возможен бартер на экспортный пиловочник, дизтопливо. Адрес: Находка, Приморский край, ул. Спортивная, 6. Тел. (42366) 2 55 04, факс (42366) 2 58 34.

## Внимание садоводов!

## Семена более чем 300 сортов овощей и цветов из Голландии

ВЫСЫЛАЕМ БЕСПЛАТНЫЙ КАТАЛОГ С ОПИСАНИЕМ ВСЕХ ИМЕЮЩИХСЯ СОРТОВ. В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ КАТАЛОГ ВЫСЫЛАЕМ ЗАКАЗАВШИМ НАБОРЫ СЕМЯН.

— Г1 из 25 сортов и гибридов овощей — 38000 руб.;

— Ц1 из 10 наименований однолетних цветов — 15000 руб.;

— М1 из 10 наименований многолетних цветов — 15000 руб.

Семена в наборах на 20 проц. дешевле, чем по прейскуранту. Почтовые расходы за счет заказчика. Вложите маркированный конверт.

142045, Москва, аэропорт «Домодедово», а-я 5983.

МАГАЗИН «НОВЫЕ ОКНА» ПРЕДЛАГАЕТ современные отделочные материалы, а также полированное стекло 3 мм — 1,22x1,52 м, 4 мм — 1,60x2,30 м. Нарезка по заявке и размерам заказчика. Ул. Ленинская, 12. Тел.: 5 50 22.

(П 2017) Коттедж в р-не П. Ободной. ЖСК «Надежда»; т. 4 32 05.

(П 2021) Контейнер 5 т., б-у; т. 2 77 91.

(П 2029) Дом из 3 комнат (огород 8 с.) по ул. Бесугужева (П. Ободная) или ПОМЕНИЮ на кв. или а-м по договоренности. Обр.: ул. Седова, 4-9.

(П 1124) Срочно возьму в кредит деньги под процент. Обр.: Гагарина, 14-30, после 18.

(Р 1419) КУПЛЮ обувь кирзовую. Т. 4 71 56.

(Р 1138) УТЕРЯННЫЙ раб. диплом № 2/96, выданный капитаном ВМТП на имя Медведева В. П., считать недействительным.

(Р 1427) Паспорт моряка МФ № 0060323, выданный 7.05.96 г. капитаном НМТП на имя Кузина А. Ю., считать недействительным.

(Р 1419) УТЕРЯННОЕ с-во кв. матроса и специалиста по спасателю шлюпкам и плотам № 171/87, выданное капитаном НМТП на имя Ивочкина В. А., считать недействительным.

(Р 2253) КУПЛЮ 2-комн. кв. в р-не Ленинской. Недорого. Р. т. 5 82 26, д. 5 66 49 после 18.

(Р 1417) СДАМ в аренду гараж в р-не котельной (ул. Пограничная). Т. 4 01 60.

(Р 2259) Вывески, номера на а-м, т. 7 04 04.

(Р 1415) Перевозим груз 20-т. контейнером. Т. 4 57 44 после 19.

## РАЗНОЕ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18.

Газета выходит по вторникам средам, четвергам, пятницам, субботам.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50, первый зам главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, зам. главного редактора, отдел выпуска — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем — 4-65-06, 4-27-35, отдел экономики — 5-66-25, 4-52-75, бухгалтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09 факс 4-32-30

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 15600. Зак. 8661. Конт. 52410. Объем 1 п. л. Печать высочайшая. Печатник С. Пискунов.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.